

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年6月28日 星期六  
总第4866期 今日36版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



我国工业利润增幅明显回落

○详见 4 版



平安提高万能险利率  
“刺激”市场

○详见 7 版



国美缺位  
三联商社新董事会

○详见 9 版



中钢协反对以铁矿石  
价格指数定价

○详见 10 版

## 时政精要

胡锦涛主持会议  
部署奥运筹办最后阶段工作

据新华社电 中共中央政治局 27 日召开会议,听取北京奥运会、残奥会筹办工作进展情况汇报,研究部署北京奥运会筹办最后阶段重点工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为,今年以来,在全国各族人民和海内外中华儿女坚定支持下,在国际奥委会和国际社会积极帮助下,北京奥运会组委会同北京市及京外分赛区城市紧密配合,认真贯彻落实党中央关于做好北京奥运会、残奥会筹办工作的指示精神,做了大量富有成效的工作,取得了重要阶段性成果。北京奥运会火炬境外接力传递胜利结束,境内传递正有序进行;奥运场馆及基础设施建设基本完成;奥运城市运行和奥运安保、新闻宣传、外事、运动员训练等工作进一步加强;残奥会筹备工作同步进行。当前,北京奥运会筹办形势总的很好,各项筹办工作基本就绪。

中纪委举报电话  
开通首日接听近千次

据新华社电 记者 27 日从中纪委信访室了解到,中央纪委监察部 12388 举报电话 26 日开通当天,工作人员共接听举报电话 927 个,成为名副其实的热线。

据了解,三分之一以上的举报电话都属于纪检监察业务范围外的内容,许多电话属于咨询类。总体看,来电主要反映涉法涉诉问题、土地违法违纪问题、救灾款物发放等涉及群众切身利益的问题。对于上述电话,工作人员通过答复、记录后,将按照有关章程处理。

自 1988 年以来,全国各级纪检监察机关相继设立了举报电话。通过举报电话,各级纪检监察机关受理了大量群众举报,发现了许多有价值的案件线索,从中筛选了一批高质量的信访信息。

## 上证大智慧

寻底之路漫长而曲折  
3000点之下是安全区域  
A股战略性机会来临  
大盘已处于极度超卖状态

详见 6 月 29 日《证券大智慧》

## Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 19℃	22℃	25℃
最高 27℃	28℃	29℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	23	34	武汉	多云	24	31
天津	雷阵雨	21	28	沈阳	多云	17	28
南京	阵雨	18	25	大连	多云	17	24
杭州	阴	21	28	香港	阵雨	25	28
深圳	暴雨	24	27	澳门	阵雨	25	29
成都	多云	22	33	台北	中雨	25	34

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673、38967635

国内统一刊号 CN31-0094  
地址: 上海杨高南路1100号  
邮编: 200127

责任编辑 梁伟  
版式设计 陈茜  
图片编辑 郭晨凯

合肥、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 上交所出台新规严控募集资金使用

详见 3 版

# 央行将探索发放并购贷款可行性

第六届中国并购年会在沪举行,央行副行长苏宁称应发展股权投资基金

○本报记者 邹靓 彭友

昨日,由全国工商联并购公会、中国人民银行上海总部、上海市金融服务办共同主办的 2008(第六届)中国并购年会在上海召开,此次年会的主题为“全球金融动荡中的产业整合机遇”。本报是此次年会的独家主办媒体。

中国人民银行副行长兼上海总部主任苏宁,上海市委常委、副市长屠光绍,天津市委常委、副市长崔津渡,国家开发银行行长陈元,中国光大集团总公司董事长唐双宁出席了会议并作发言。年会还举行了 2008 中国并购专项奖的颁奖仪式。

会上,苏宁表示:“人民银行将探索在风险可控的前提下发放并购贷款的可行性,推动该领域的立法,制定相关监管标准。”他说,我国企业境内并购实践都要求我们尽快研究在条件具备的情况下,在适当的时候对《贷款通则》进行修改或者废止。

1996 年中国人民银行制定了《贷款通则》,规定借款人不得用贷款从事股本权益性投资”,也就限制了并购贷款。随着我国经济发展和市场化程度提高,这一规定已对企业并购活动和产业升级构成阻碍。

苏宁指出,产业的调整与重新组合是经济发展的常态,离不开融资支持。而我国金融市场发展尚不完善,亟待建立多层次的资本市场和金融市场。其中,发展股权投资基金是支撑产业整合融资需求的一个重要途径。

苏宁表示,虽然一些限制规定在目前的金融管理体制下具有合理性,但产业整合对金融服务业提出了新的融资要求。为满足这一需要,我们必须大力推进多层次的资本市场及金融市场的建设。”

○屠光绍:  
上海正制定政策支持私募股权  
基金发展  
○陈元:  
我国亟需发展中长期投融资市场  
○崔津渡:  
金融不创新 风险会更大  
详见 2 版



苏宁(左三)、屠光绍(左二)、陈元(右三)、唐双宁(右二)等出席会议并进行了发言

本报记者 徐汇 摄

## 券业风控指标体系首次全面调整

“重点关照”自营业务

○本报记者 周翀

近日,中国证监会发布了《关于修改〈证券公司风险控制指标管理暂行规定〉的决定》及配套文件,修改完善了《证券公司风险控制指标管理办法》、净资本计算标准和风险资本准备计算标准。这是我国券业风险控制指标体系自颁布以来首次全面调整。

这次规模较大的调整中,券商自营业务规模和相应的风险资本覆盖水平受到“重点关照”,具体调整包括:进一步细化和界定了券商自营业务规模控制指标,规定券商自营权益类证券及证券衍生品的合计额不得超过净资本的 100%,自营固定收益类证券的合计额不得超过净资本的 500%。同时,要求券商在计算净资本时对自营证券进行风险扣减的基础上,

补充计算自营业务风险资本准备,即规定证券公司分别按未进行风险对冲的证券衍生品投资规模的 30%、权益类证券的 20% 和固定收益类证券的 10% 计算风险资本准备,对已进行风险对冲的权益类证券和证券衍生品投资按投资规模的 5% 计算风险资本准备。

证监会全面提高了券商各项业务的风险资本准备计算比例。同时,为与证券公司风险管理能力相匹配,对不同类别公司执行不同的风险资本准备计算比例,A、B、C、D 类券商应分别按基准标准的 0.6 倍、0.8 倍、1 倍、2 倍计算有关风险准备。

净资产计算规则方面,最重要的调整在于提高了固定资产、长期股权投资以及企业债券(包括公司债券)的风险扣减比例。为进一步夯实证券公司

净资产充足水平,将固定资产和长期股权投资的扣减比例提高到 100%,对短期融资券区分是否有担保分别按 3%、6% 扣减,对企业债券区分是否有担保分别按 5%、10% 扣减。

证监会有关人士强调,根据修改后的净资本计算规则测算,截至 2008 年 5 月末,证券行业按规则调整后计算的净资产 2799 亿元,与按规则调整前计算的历年净资产数据(2004 年末 450 亿元,2005 年末 350 亿元,2006 年末 796 亿元)相比,全行业净资产水平增长幅度很大。

据了解,下一步,证监会将继续加强证券公司风险控制指标的动态监控和预警,定期或不定期结合市场变化情况,对证券公司风险控制指标进行压力测试。

相关解读见 4 版

## 信心难振

# 沪深大盘重挫逾 5%

○本报记者 许少业

收市重挫 153.42 点,并再创近 16 个月以来的收市新低。

权重股放弃抵抗是指数重挫的主要动力。从昨天盘面看,沪市前二十大权重股无一上涨,中石油中再创上市以来的新低。

从本周市场的运行格局看,周二、周三市场曾出现明显回暖,低价超跌股成为反弹的主角,大盘的技术面也有转强迹象。然而,好景不长,在众多利空因素的重压下,A 股市场刚恢复的一点人气很快就被击散。从利空因素看,国际原油继续大涨对投资者的信心造成重创。不少分析人士认为,原油价格的持续上涨将令国内反通胀的压力有增无减,而企业成本的高企无疑更将打击经济前景。此外,光大证券和南车股份两只大盘股即将

上市,无疑加剧了投资者的失望

和恐慌情绪。

不过,从新股发行的规律看,每年 6 月 30 日前都会有一批公司赶“末班车”上会。因为过了这个时点后,拟上市的企业就得按照今年的半年报重新申报材料,因此,每年新股发行都有“歇夏”一说。这也意味着在随后的 7、8 月份,IPO 造成资金压力会大为减轻。

虽然从 A 股的估值方面看,目前市场已进入合理区域,但合理并不意味着一定会大幅上涨。毕竟目前国内经济环境与三年前的 2005 年相比有较大差距。2005 年中国成功而有效地治

理了前两年的通胀,并因此进入了为期两年多的“高增长、低通胀”的好时期,而且当时并没有出现全球通胀的局面;而目前反通胀已成为中国当前最为迫切的经济难题之一,且可能会伤及经济增长速度。国际经济环境方面,2005 年全球经济处于 2003 年至 2007 年的高增长周期中,全球处于资产泡沫膨胀初期;而现在可能是处于经济滞胀甚至高位拐点的时期,资产泡沫在新兴市场开始有危险出现。正是由于众多不确定性的存在,导致场外资金对 A 股市场依然采取谨慎操作的态度。

虽然从 A 股的估值方面看,目前市场已进入合理区域,但合理并不意味着一定会大幅上涨。毕竟目前国内经济环境与三年前的 2005 年相比有较大差距。2005 年中国成功而有效地治

## 油价冲破 140 美元 全球股市跳水

详见 4 版

## 银监会: 做好保障性住房信贷支持工作

在严查假按揭、假首付、假房价,促进银行建立与风险承受能力和管控能力相匹配的授信管理体制的同时,记者昨日从部分银行获悉,为支持国家住房保障体系建设,银监会日前还向各银行下发了关于加强保障性住房信贷政策的相关通知,要求各家银行积极做好保障性住房的信贷支持工作。详见 7 版

## 证监会发布首份“年报”

近日,《中国证券监督管理委员会年报(2007)》(中英文版)在京正式出版发行。《证监会年报(2007)》是中国证监会自 1992 年成立以来的首份年报,旨在将中国资本市场发展的历程和现状比较完整地介绍给境外关注中国市场的人士。详见 4 版

## 人民币再创新高

在本周最后一个交易日,人民币汇率以 6.8610 的中间价创下汇改以来又一新高,开始逼近 6.86 关口。详见 7 版

## 八成机构

认为沪指下半年难上 3500 点

近期某证券公司对机构客户进行的调查显示结果显示,近八成机构认为上证综指下半年难上 3500 点。多数接受调查的机构认为,下半年央行加息、提高存款准备金率的可能性很大。对于投资机会,这些机构下半年比较看好医药、能源等行业。据了解,这项调查的对象主要是基金管理公司、资产管理公司、保险公司和投资公司的百余位代表。详见 6 版

## 港股创三个月新低

国际原油价格一路上扬,全球通胀危机加剧,美股股市持续大幅下挫,加上市场担忧中资股半年度业绩,以及内地市场的反复下挫,各种外围因素均拖累港股。本周港股反复下跌,市场投资气氛薄弱。截至昨日,恒生指数收市报 22042 点,创三个月新低,全周累计下跌 703 点,跌幅为 3.09%。本周港股市场的交投持续缩微,日均成交 624.98 亿港元。详见 6 版

## 中石油增产成品油

三季度同比多供 58 万吨

国内上调成品油价虽然在一定程度上缓解了当前市场供应紧张的态势,但由于国际油价仍远高于国内油价且仍有上涨空间,成品油市场供应形势不容乐观。记者昨日从中石油集团获悉,该公司已决定更积极地采取多种有效措施,千方百计筹措资源、增加投放,今年三季度,该公司计划使原油加工量同比增加 88 万吨;成品油产量同比增加 58 万吨。详见 10 版

## 联通: 重组稳步推进

整体时间表未推迟

联通、网通日前“延迟递交股东通函”的公告引发了业内有关“联通与网通可能推迟合并”的猜测。对此,联通方面于 26 日晚间澄清,延迟递交通函并不意味着电信重组进程的减慢。联通与网通的合并以及向电信出售 CDMA 资产的交易都在预定时间表上稳步推进。联通保证,将按约在 9 月底前向股东大会提交相关交易协议。详见 10 版